



## Ojeando periódicos

Tema del día ha sido la última sesión del Parlamento. Como resultas de lo ocurrido en Casas Viejas, se considera grave la situación del Gobierno. Aunque su enfermedad sabrá curarla, a fuerza de emplastos, cataplasmas... y votos de mayoría. El Sol (que ya sabrán ustedes que se parece a los tenores que viven de La Voz, y que en estos días por cierto, calienta muy poco), dice que la posición del Gobierno se concreta en poquísimas palabras: claridad absoluta, justicia seca y caiga el que caiga. Ya lo ven ustedes «caiga el que caiga»... con tal de que no sea el Gobierno.

La Nación habla «de los espectros de Casas Viejas en el Congreso», se refiere a la contradicción del Sr. Azafia en este asunto y dice que «se trata de un trágico acontecimiento sin igual. ¿El Gobierno ahora, después de un mes, va a tremolar la bandera de las responsabilidades por lo ocurrido en el triste y miserable rincón gaditano? Esa sí que sería una desgracia. El Sr. Azafia que —según él— «tiene la desventura de no saber explicarse» y la desventura de hacer frases malas, stúpidas, en cambio, los problemas donde a él le conviene situarlos».

La Voz (que por cierto ya no es tan afónica), grita con todas sus fuerzas:

«Explotadores de cadáveres». «Ayer vimos con dolor y repugnancia, añado, cómo se ofrecía a la nación en las Cortes constituyentes un espectáculo inconcebible: el de la explotación de unos cadáveres con fines de baja política. Ese espectáculo, que por el honor de la República no debe volver a repetirse, es altamente sintomático». Y muy enfadada dice «que se acuerden los Tartufos, tan desmemorados hoy. El régimen, señores de la Prensa monárquica, se solidarizaba entonces siempre, siempre con los asesinos, con los torturadores».

Pero no le vamos a conjetar nosotros, para demostrar que no son precisamente los monárquicos los que profitan de lo ocurrido en Casas Viejas; dejemos esa labor a C. N. T., que dice: «Casas Viejas ha vuelto a ser profanada en el Parlamento; y en otro punto añade que a los procesados en Casas Viejas no se les puede acusar de nada, como no sea que ser directivo de una organización es constitutivo de delito para estos señores democratizados que en la actualidad «gobiernan» España».

Informaciones titula su editorial refiriéndose a lo mismo: «El prestigio de las Cortes importa más que la permanencia del Gobierno, y

pregunta: «¿Qué se diría si, como resultante final de este debate y este «caso» político, todo quedase reducido a unas cesantías de anónimos agentes de la autoridad, sin que la ineptitud, la negligencia y la pasividad del Gobierno quedasen a su vez sancionadas, por lo menos con una explícita condenación por parte del Parlamento, como ya la sufre de parte de la opinión pública?».

Ahora vamos con los comentarios sobre la votación ganada ayer por el Gobierno en el Parlamento. (En el Parlamento ¿eh?) porque en la calle ya vemos.

Ahora le comenía diciendo: «A poco que se reflexione, resulta de aquí que con el Parlamento actual no hay más Gobierno posible que éste». No es preciso reflexionar mucho claramente, para llegar a esa conclusión y dice que «es menester aguardar a que el Cuerpo electoral dé su fallo para que puedan formarse otras constelaciones de partidos, para que pueda surgir, sobre todo, una conjunción de fuerzas republicanas capaz de gobernar sin la tutela socialista».

El Debate dice «Una crisis valuada por la opinión como un castigo por la tragedia gaditana traerá sobre los actuales ministros algo más que la impopularidad: la incapacitación política para mucho tiempo. Es humano que para caer busquen más afosa postura».

El Sol titula su artículo de fondo «La crisis se les escapa otra vez». «El Sr. Azafia—agrega—había anticipado, al final de su discurso, la contundente consecuencia: «En el Parlamento, el que derrota gobierna». A la coalición opositorista le tocó una vez más perder. Si el bien de la República no frenara nuestros impulsos, si no se pusieran en peligro tantas cosas, que todos amamos, daríamos algo porque ganar. El ensayo valdría la pena».

El Correo de Andalucía, de Sevilla, contesta a los periódicos del correo que hablan de las continuas revoluciones que estallaban en Andalucía en tiempos de la Monarquía y dice: «verdaderamente curioso que los andaluces no hayamos tenido noticias de esas revoluciones que entre nosotros se ahogaban en sangre». Y con respecto a la prensa de derechas acusada hoy de explotar la «Casas Viejas» agrega: «Si ahora gobiernan los que tanto ofrecían, y las limas lacras subsisten, ¿no tiene derecho a gritar sintiéndose esta fada?».

En torno a todas esas opiniones se ve claramente la confusión política que existe. Renunciamos a mirar más periódicos ¿para qué? no nos sacarían de dudas y por el contrario el confusionalismo iría en aumento. Se precipitan los acontecimientos. El Gobierno solo ha obtenido 45 votos de mayoría. Su autoridad está resquebrajada, y esperamos con serenidad a mañana, que será lo que Dios quiera que sea.

## TEMAS DEL DIA

### Organización

Organización. ¡Qué falta está haciendo la organización de los católicos! Y para ello ¿cuán necesario es que los católicos sacuden abullas y prejuicios y se lancen con energía y decisión a tomar parte en las lides sociales y políticas! Nos damos bien cuenta al hablar así de que no ha de faltar quien sonría con suficiencia diciendo: ¡vaya, se trata de hacer política de la Religión! Pero esto no pasa de ser un tópico, convenientísimo para nuestros enemigos, que nosotros despreciamos y que todos los católicos deben desdenar. Y declinamos mal al llamarle tópico; es menos que esto: es una falsedad y una tontería. La Religión es para nosotros algo que está por encima, muy por encima de la política, y no podemos mezclar ambas cosas porque ni nuestra conciencia ni nuestro deber nos permiten rebajar la primera al nivel de la segunda. Profesamos la Religión católica y en esa palabra, profesas, se encierran todas las actividades que religiosamente podemos desarrollar.

Pero no hay que dejarse arrastrar al pantano del confusionalismo en que quieren anegarnos nuestros adversarios. Los católicos somos además ciudadanos con derechos que estamos obligados a defender, y uno de los más sagrados es precisamente ese de nuestro confesionalismo. Nosotros no pretendemos imponer a nadie por la fuerza ni el engaño nuestras creencias, mas hemos de exigir que sean respetadas por quienes de ellas no participan. Y cuando presenciáramos que en el terreno social y en el político se les dirigen ataques terribles, a esos mismos terrenos hemos de acudir para defenderlos, sin que por ello mezclemos una cosa con otra, ni pueda decirse que hacemos de la Religión un arma, como no puede afirmarse que el que muere luchando en defensa de su domicilio contra una partida de asaltantes mezcla la santidad de su hogar con la repugnancia de la lucha sangrienta ni con la vileza de quienes intentan hollar y desvalijar su morada.

Los ataques que hoy día se nos dirigen lo son casi únicamente en esos campos: el social y el político. En los actuales tiempos no hace ningún caso el enemigo de los teólogos y los filósofos católicos como combatientes y resulta poco práctico fiarse únicamente de sus potémicas y controversias para la defensa de la Religión. Bien está que continúen su labor de cátedra esgrimiendo el arma formidable del sólido argumento en defensa y difusión de la sana doctrina; pero la realidad del momento exige actuaciones de otra índole, más enérgicas e inmediatas. Aliándose a la situación política y se verá el crucifijo deserrado de las escuelas, los cementerios secularizados, las campanas amordazadas, los Jesuitas expulsados y la ley de Congregaciones próxima a promulgarse con el beneplácito del irreconciliable enemigo del Gobierno. Mítese a la propaganda social y se encontrarán cosas tan contundentes y definitivas como los siguientes párrafos de un periódico sindicalista madrileño:

«Menuda la han armado los católicos con motivo del proyectado derribo en Bilbao del monumento a la sagrada viscera—vulgo Corazón de Jesús—. Porque va a derribarse una estatua antiestética que no sirve para nada, organizan manifestaciones y mítines, en los que amenazan con fieros males». «¡Libertad! ¡Qué mal suena esa palabra en boca de los católicos! El catolicismo fué siempre el mayor enemigo que tuvieron los pueblos en la lucha por sus libertades. El catolicismo es por completo incompatible con la libertad».

«Ahora es el proletariado el que exige sus reivindicaciones. Contra los católicos contra los tiranos que le arrojaron antes. El pueblo ha roto, con ansias de libertad, el eslabón de Torquemada. La ciencia ha destruido los engaños de la Iglesia. En la Revolución social que avanza, no tienen nada que hacer las religiones».

Ante esto consideren los católicos si basta con cumplir estrictamente las prácticas religiosas y encerrarse después en casa a esperar los acontecimientos. No; es preciso algo más; es necesario oponerse a la ola política y social que les amenaza. Y para ello se hace indispensable la actuación decidida y entusiasta en una organización completa con disciplina y con fe. Mientras no se llegue a esa unión organizada y disciplinada los católicos tienen mucho que temer. Es esta empresa urgenteísima.

## Información del Parlamento

### OTRA SESION DIFICIL PARA EL GOBIERNO

MADRID, 24.—Abierta la sesión a las cuatro y cinco, se formulan diversos ruegos y preguntas, continuándose la interpelación sobre construcciones escolares. El señor Bello contesta al ministro de Instrucción y otros oradores.

El Sr. Giner de los Ríos interrumpe al orador, pero éste, que usa el altavoz, no tiene más que elevar un poco el tono para abrumar al interrumpidor.

El Presidente pone nuevamente a debate la interpelación sobre los sucesos de Casas Viejas.

El Sr. Cordero Bell, radical disidente, alude también a las órdenes de «razza» dadas a las fuerzas de asalto. Acusa como único culpable de los fusilamientos de Casas Viejas al ministro de la Gobernación. Dice que Galicia ha dado hombres de alma grande y gran amor a los humanos. Pero también dio a Manuel Casanovas, y este hombre, que ha dado estas órdenes salvajes...

(Gran escándalo. El Sr. Quintana, diputado de la mayoría, increpa e insulta gravemente al Sr. Cordero Bell, llamándole miserable, callado y cobarde. Esto provoca un gran griterío. El Sr. Portela increpa a la mayoría.)

Toma la palabra el Sr. Soriano que baja hasta el sexto escaño para que se le oiga mejor a pesar de lo cual apenas se le entiende.

El Presidente: ¿No podría su señoría descender algo más?

El Sr. Soriano: Aquí me quedo. Así como el Gobierno se efiere al banco azul, yo me efiere al mío.

Ataca duramente al Gobierno. Dice que a la Monarquía le hizo más daño el proceso Ferrer y las víctimas de M. Riera Anido en Barcelona que todos los discursos que ahora oye el pleno y la sangre sobre el Gobierno, no será éste el que sufra las consecuencias sino la República. Torna a aludir al proceso de Ferrer diciendo que en aquel caso funcionaron los Tribunales y se dictó sentencia. ¿Puede compararse aquel proceso con lo sucedido en Casas Viejas, donde han sido fusilados 14 hombres sin ninguna clase de garantías para su descargo? Entonces se efiere a los socialistas en pro de la crisis. Hoy amparan al Gobierno autor de los desmanes, censura la actitud de los socialistas y termina: Nosotros enarbolamos esta bandera y decimos que en España se ha asesinado a 19 hombres. Continúa ahí, que el Sr. Azafia, desde hoy, como doña Juana la Loca hizo con su esposo, paseará el cadáver del Gobierno por toda España.

El Sr. Balboa dice que no hay ninguna garantía en la intervención del magistrado nombrado para es-

clarecer los sucesos, que es un funcionario subalterno del Sr. Azafia. Bien claro expuso éste su concepto de poder judicial.

Como medida más urgente—dice—se debe encarcelar a toda la fuerza pública que tomó parte en los sucesos de Casas Viejas y liberar a todos los campesinos encarcelados. Se debe formar un Tribunal de obreros y campesinos de Casas Viejas para juzgar a los culpables. Lo demás, el orador lo califica de farsa.

D. Eduardo Ortega y Gasset entre otras cosas acusa al Gobierno de haber dado la prueba de la mayor incapacidad política.

Se lee una proposición, en la que se pide, entre otros extremos, que sea declarado que la represión de Casas Viejas exige del Gobierno una inmediata rectificación de conducta.

El Sr. Azafia afirma que esta proposición encierra una censura para el Gobierno, y dice que éste va a hacer otra que equivale a lo mismo.

Se lee la nueva proposición, en la que se pide un voto de confianza al Gobierno y el nombramiento de una comisión parlamentaria que depure lo ocurrido en Casas Viejas.

(Grandes y prolongados rumores. Se oye decir: «¡A buena hora!») En la Cámara se produce gran agitación. El momento político es muy interesante.)

El Sr. Sautaló, jefe de la minoría de izquierda catalana, defiende la proposición, en la que aparece como primer firmante.

Durante su discurso se producen frecuentes escándalos, cruzándose los calificativos de «ballaco», «sinvergüenza» y otros. Habían otros oradores.

El presidente del Consejo defiende la proposición. Rechaza la suposición de que el Gobierno diera órdenes que pudieran originar los sucesos de Casas Viejas. Dice que se negaba a nombrar la Comisión parlamentaria porque consideraba y considera todavía que solo los Tribunales deben esclarecer lo sucedido, por ser los competentes para ello. Vosotros, con vuestra Comisión, no podéis reemplazar, a la Administración de Justicia. Pero, en fin, accede a que se nombre la Comisión. Manifiesta que los sucesos de Casas Viejas han degenerado en un día político. Se muestra orgulloso de la labor política y parlamentaria que se está realizando. Añade que la votación que va a realizarse ha de ser amplia y que el Gobierno sale derrotado de la Cámara.

El Sr. Martínez Barrios vuelve a atacar al Gobierno.

El Sr. Maura afirma que nadie puede culpar al Gobierno de los sucesos ocurridos y sanguinarios de Casas Viejas. Pero su muerte, leprosa e incapacidad al no sancionar gubernativamente los hechos no tienen disculpa.

Se procede a votar la confianza. El Gobierno, abandona el hemicycleo. La votación es nominal. El Gobierno, obtiene 175 votos, y en contra 130 (Al darse cuenta del resultado, a mayoría absoluta y los radicales protestan).

De un periódico: «La situación se agrava». «No hay que asustarse! Hay grandes verdades de muy larga duración. ¡Sobre todo teniendo a mano el alfilered!»

Según Maura: «el Gobierno no tiene escptorias». Pero tiene sedentorios. Y euforía satisfactoria.

La elección de «Miss España» ha terminado como el acreditado rosario de la euforia. El público ha jugado a dos paredes con las pobres misses de Galicia y Murcia que, hasta ahora, se mantenían con la «permanencia» en equilibrio.

Por otro lado andan a la greña «miss Gripe» y «miss Crisis».

Y don «A» entre tanto haciéndole la última a don «Ida». Es que el señor Lerroux no persigue a «miss Crisis» como a «miss» sino como una cosa de perentoria necesidad.

## Acotaciones

¡Carnavales!  
¡Bacanales,  
a'egrias de mortales!  
Destreemos el llorar  
y en la juerga confundamos  
nuestros pies y nuestras marros  
al danzar.

¡Carnavales!  
¡Colosales!  
lenitivos de los males!  
Juerga y bulla en el reir,  
ruido y broma en el bailar,  
ansia loca en el gozar...  
¡Y a morir!!

¡Carnavales!  
¡Infanciales!  
diversiones de banales!  
Ocultemos nuestra faz;  
y en hipócrita falsía  
finjamos tener un día  
luz y paz.

¡Carnavales!  
¡Mundanales!  
pasatiempos invernales!  
congelado el corazón  
sólo hie'o se declara  
en la tonta y fría cara  
del histrion.

«Se intentaba volar un canal en los Estados Unidos».

Estos yanquis son terribles; no se conforman con todos los adelantos que la «fiebre del confort» les ha proporcionado, y el cerebro de Edison ha ideado, sino que ahora quieren que vuele un canal, y todo, para que los hidroaviones no tengan que molestarse en aterrizar y sea el agua la que suba en su busca.

«Se cree que hoy dimitirá el Gobierno de Noruega».

Casi nos damos la mano con los noruegos en eso de la creencia. Pero el laicismo no presta verosimilitud a la creencia.

«Según un adivino de Cantón, para llegar a los cien años no debe uno preocuparse de los dineros».

Admirable idea, pero será más admirable el día que ese adivino, o cualquier otro, adivine el medio de llegar a los cien años sin comer. Aunque opinamos que está en vías de ser esto una realidad de estómagos parados.

«Los socialistas alemanes lucharán por el Poder».

Por lo que se ve, los socialistas tienen el mismo flaco cabe el Rhin que junto al Ebro ¡Luchan por el enchufe!

## Sueldo de 15.000 pesetas

Se ofrece a persona de gran significación social en plaza, perseverante, instruida y capaz de desarrollar gran actividad en gestión de negocios.

Siendo compatible con cualquier profesión o cargo elevado, interesa persona de gran prestigio, que por su profesión o medios económicos creados sea altamente considerada en todos los sectores sociales.

No interesa Agente Comercial que disponga solamente de su actividad y esfuerzo personal como único medio de relación.

Dirigirse por escrito a: APARTADO 82, LEON

## AGENTE COMERCIAL

Domiciliado en la Capital se necesita, con buenas referencias, activo, dispuesto a atender toda la provincia, conociendo a perfección el ramo de hierros, ferretería y herramientas.

Sueldo y comisión. Inútil solicitudes sin reunir condiciones dichas. Interesan antecedentes profesionales.

INFORMES EN ESTA ADMINISTRACION

CUENTO DEL SABADO

Pobre cura de aldea!

Iba a terminar la frugal cena y ni la madre ni el hijo, contra toda costumbre, habían cambiado más palabras que las precisas, breves e indiferentes.

Y no era la culpa de ella, sino de él, que solicitaba varias veces para salir de su mutismo, en él pensaba, preocupado y caviloso.

-Ponté más verdura-le decía la madre.

-Tengo bastante-respondía el cura.

Porque él, el hijo, el mudo y caviloso durante aquella cena, era sacerdote, era el párroco de aquel pequeño pueblo de tierra pobre, de calles en cuesta, de feligreses ruidos.

-¿Has estado a ver a Juan el herrador?

-Sí, señora.

-¿Está mejor?

-Un poco.

Había de nuevo un largo silencio, que la madre tornaba a romper.

-Hijo, no has bebido vino.

Y el hijo, sin hablar palabra, bebía.

Estaba asombrada, contrariada, enfadada casi ante aquel silencio porfiado.

¿Era aquello posible?... Su hijo, alegre siempre, bueno siempre con ella, sin perder nunca su igualdad de ánimo y su jovial humor ni ante las mayores pruebas y contradicciones...

...ni aun cuando lo enviaron a aquel pueblucho, entonces que ella lloró tanto y él la consolaba riéndose y diciendo: -No se apure usted, madre; ya verá que buen cura de calzón corto voy a hacer...

¡Cura de calzón corto! De muçeta de beneficiado o de canónigo le hubiera querido ella; mas Dios lo había dispuesto de otro modo y había que bendecir su voluntad al fin.

Ocho años llevaban ya en el pueblo madre e hijo, ocho años que, a pesar de todo, hubiesen sido de completa felicidad para los dos si el hijo no se hubiese metido en no pocas honduras.

Muchas veces llegaba a casa triste, preocupado, mas hablaba con su madre, se confiaba a ella tornaba fácilmente a verlo todo con matiz de esperanza y la calma se posaba de nuevo sobre su corazón.

Mañana en esta noche ¿por qué callaba? ¿Por qué se aferraba a un mutismo invencible? ..

-Pero ¿qué tienes hijo? -se decidió la madre a interrogarle.

-Nada... que estoy cansado.

-Otras veces has venido cansado y sin embargo has tenido humor para reír.

-No siempre salen las cosas como uno quería...

-Otras veces te han salido las cosas remedando mal, y con foto, por lo mismo, has cantado.

Ante la lógica sencilla y primitiva de la madre, el cura calló.

Ella insistió de nuevo.

-¿Qué te pasa? ¿Qué disgusto mas grande que ninguno te ha dado en este ingrato pueblo? ..

-Ya no me darán mas.

-¿Por qué dices eso?

-Porque voy a pedir al señor Obispo que me saque de aquí.

-¿De veras?

-Sí, madre.

-¿De veras?... ¿De veras?

-Sí, madre.

-¡Hijo, qué alegría me das!...

¡Gracias a Dios!

El joven pároco había ido dejando en aquel cerril pueblo lo mejor de su vida y de sus ilusiones.

Poco a poco, con paciencia y constancia de santo, había ido roturando y desbrozando aquel erial y convirtiéndolo en pequeño vergel de obras religiosas y sociales.

En la iglesia, las antiguas cefreñas habían florecido de nuevo y el sagrario se abría casi todos los días.

Fuera de la iglesia, una escuela nocturna para adultos, una patrona-

to dominical, una cooperativa de consumo, una biblioteca circulante, una sociedad de socorros mutuos contra la mortalidad del ganado, un sindicato agrícola, una caja rural, daban idea del celo, del empuje, de la recta fibra de espíritu de don Tomás, que así se llamaba el sacerdote.

Si, del empuje y de la recta fibra porque no todo eran glorias, porque en el vergel abundaban también las espinas...

-¡Maldito cura!.. ¡Nos las ha de pegar todas juntas!..

Era la rabia de los dos o tres usuarios del pueblo, burlados en sus malas artes y rapaña por la certera creación de las sociedades de crédito...

...Era el enojo de los tenderos que tenían que regular sus arbitrarios precios con arreglo a las tarifas de la cooperativa.

-¡El cura hace política!

Era el enojo de la media docena de flamantes jabaltes, que velan decrecer su influencia ante la continua propaganda de una prensa buena y sana y leal...

-¡El cura es un orgulloso y un mandón!..

Era el veneno de los díscolos y de los necios.

-¡No, pues el cura no dejará de tener su parte de comisión en tanto negocio como lleval... ¡Algunos dineros se sacará, que nadie trabaja en balde!..

Era la voz grosera y llena de bajeza de los ignorantes, de los sin desbatar, de los mismos que participaban del redantor provecho de las obras sociales.

-¡Música, música! -exclamaba el cura siempre que llegaban a su noticia las maldiciones, las suspiraciones y los insultos. Y continuaba sin desmayar, en su ruda labor.

-Si Jesús se cruzase de brazos por cuanto dicen y hacen contra El ¡bueno andaría el mundo! -Y planeaba nuevas obras para el porvenir.

Porque se encontraba tan agusto vivía tan feliz en su curato de calzón corto, que nunca le ocurrió el desear salir de él...

Mas ahora sí...

\*\*\*

-Yo he pasado por todo-le decía a su madre-he aguantado mil impertinencias, he sufrido mucho... ¡hasta he llorado!..

La madre le miró, sorprendida de que aquellos ojos alegres y francos hubieran podido verter lágrimas, sin ella saberlo.

-Por encima de todos los obstáculos he marchado recto hacia lo que creía mi deber... Mas ahora el obstáculo es grande, es insuperable, es cruz de calumnia que se hinca en lo más íntimo y más amado de mi espíritu... ¡Han ido al Prelado! ¡me han injuriado ante él! ¡han cubierto de lodo mi nombre!..

La madre se levantó de la mesa y estrechó contra su seno la cabeza del hijo.

-Vámonos de este pueblo-le murmuró al oído.

-Sí, madre... y pronto.

Voces de niños resonaron por la escalera en aquel mismo instante.

-¡Lucas, Andrés, no corráis tanto!..

-¡Legamos tarde, y el señor cura estará ya enfadado.

-¿Le has visto tú enfadado alguna vez?

Eran voces confiadas y puras, el gorjeo de los pequeñuelos a quienes el párroco estaba preparando para la primera comunión.

-¿Le has visto tú enfadado alguna vez? -repetía el eco en las escaleras.

-¡Sí, hoy lo está! -pensaron todos, extrañados ante aquella novedad, al entrar donde el párroco estaba.

Este lo miró secamente. La madre se salió a otras estancias. Los niños, amilanados, bajo la desca-

stumbada mirada, bajaron los ojos... para alzarlos de nuevo mansamente hasta la faz del cura.

Y un día, mudo y breve, se encabó:

Sección religiosa

SANTORAL

Día 26. Domingo. Quincuagésima.- Santos Néstor, ob.; Félix, Fortunato, Diodoro, Claudio, Papias, Conón, mrs.; Victor, confesor.

La misa y oficio divino son del domingo de Quincuagésima, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Misas de Hora

S. I. Catedral.-Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y media y ocho y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

PP. Paules. A las siete y a las ocho En ésta se hace el ejercicio de los siete domingos de San José.

Triduo de Desagravios

San Pedro. Por la mañana, a las diez, misa solemne. Al terminar se expondrá S. D. M. que quedará todo el día de manifiesto. Por la tarde, a las tres y media, rosario, sermón que predicará D. Robustiano Pérez Arroyo, párroco de esta iglesia, trisagio, cánticos, ejercicio de los siete domingos de San José, bendición y solemne reserva.

La Santa. Por la mañana, a las ocho misa rezada. A las diez, exposición del Santísimo Sacramento que continuará de manifiesto durante el día. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio de desagravios, sermón a cargo del R. Padre Rafael de Jesús, ejercicio de los siete domingos de San José y solemne reserva.

Celebra su fiesta el Patronato de Santa Teresa con los cultos de costumbre.

San Vicente.-A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

Después del rosario el ejercicio de los siete domingos de San José.

Fiesta de la Orden Tercera de San Francisco

SAN ANTONIO.-La V. O. Tercera de San Francisco celebra su función mensual. Por la mañana, a las ocho misa. Por la tarde a las cuatro, los ejercicios de costumbre.

Novena de Reparación

RR. MM. Reparadoras. Solemne novena de Reparación.

Por la mañana, a las siete, misa de Comunión.

Por la tarde a las cinco Estación. Rosario, Oración de la Novena, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, lectoral de la S. I. C. Bendición y Reserva.

SANTORAL

Día 27. Lunes.- Santos Leandro, ob.; Gabriel de la Dolorosa, cfs.; Alejandro, Abundio, Antígono, Fortunato, Julián, Bessa, mrs. Baldomero, Basilio, Procopio, cfs.

La misa y oficio divino son de San Leandro, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Triduo de Desagravios

San Pedro. Continúa como el día anterior predicando don Juan Antonio Moreno, coadjutor de la parroquia.

La Santa. Se celebra como el día anterior predicando el R. P. Saturnino del Niño Jesús.

Asociación de la Medalla Milagrosa

PP. Paules. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Calles, director de la Asociación, terminándose con la reserva y cánticos a la Milagrosa por el Coro de la misma Asociación.

-No me ama este pueblo.

-Nosotros, los pequeños, sí.

-Pero eso no me basta y tengo que irme.

-¿Y qué será de la iglesia, de de nuestros padres, de nosotros?

-Vendrá otro párroco mejor.

-Nosotros queremos a usted.

-¿Por qué?

-Porque usted nos ama también... Y no queremos que se vaya, y no se irá, porque los díscolos son los menos y nadie hace caso de ellos... y cuando nosotros seamos mayores...

La mirada de don Tomás iba tornando a su habitual dureza, se posaba transparente de lágrimas sobre los niños, y, por ellos, sobre sus familias, sobre las obras, sobre el pueblo entero. Se vivió con toda la lucidez miembro de Cristo, sacerdote de Cristo, como El trabajado e insultado... ¡cómo El, emado!..

Y sintió nuevas y más grandes ansias de peñar y de ovidar y de amar, y quiso renovar su adhesión a la pobre y amada parroquia, y a renovó así:

-He aquí, Señor, que soy y seré siempre cura de calzón corto...

Y como dijo esas palabras en voz alta, los niños se rieron y el nubado huyó.

J. Le Brun.

Actualidades deportivas

AREVALO, 23.-La directiva del Aúpa F. C. de esta localidad me encarga de a conocer a los lectores de EL DIARIO DE AVILA que, siendo sus deseos celebrar tres partidos durante el mes de marzo próximo, ha hecho gestiones con los equipos Gimnástica Segoviana, Deportivo Peñarandino y uno menos conocido por su poca importancia para el equipo infantil.

Las negociaciones llevadas a cabo con los directivos de Peñaranda y Segovia han dado por resultado la celebración de los dos encuentros para los días 12 y 19 del próximo marzo.

El partido para el equipo infantil no está muy segura su fecha, pero puede que se celebre el 5 o 26.

La directiva del Aúpa F. C.

Por qué no se jugó el día 19 pasado

AREVALO.-Conocida por mí la noticia de celebrar un partido de entrenamiento entre los equipos infantil y 2.º del Club Aúpa F. C. me informé lo más rápidamente posible de las intenciones o motivos que daban origen a este encuentro que, aunque en realidad era muy necesario para ver la calidad de algunos jugadores que hasta la fecha solamente se les ha visto en simples entrenamientos, pudiera ser que un partido dieran más y mejor resultado.

Aunque éste según mis informes era uno de los motivos principales había en realidad otro bastante más importante y era probar definitivamente a Maroto de delantero centro en un partido de interés deportivo en sumo grado para el entrenador de los «azules» que está preocupadísimo por la poca penetración que existe en el ala derecha de su delantera.

Pero el hombre propone y el tiempo dispone y esto fué lo que sucedió el día 19, que no se pudo celebrar el encuentro por haber amanecido el día cubierto de nieve el piso y con un frío y vendaval que ocasionó la suspensión del partido por los organizadores.

Esta circunstancia que lamentó, en la cual hubiéramos tenido ocasión de ver jugar a Maroto, nos hubiera probado ciertamente un éxito seguro para el jugador y para el Aúpa que podría formar una línea de ataque de gran penetración y eficacia lleva do de interiores a Rogero y Mengotti y extremo a Serrano y Perrino, pues hasta ahora todos los intentos hechos por entrenador y seleccionador de probar a otros jugadores de interior derecha, aunque no han sido fracasos totales pues se han visto jugadas y resultados buenos como los de la pareja Fernández y Ruiz Ayucar, no han terminado de llenar nuestras esperanzas de dar con el verdadero interior derecha, como puede ser según se ve palpablemente en los entrenamientos ordinarios en Mengotti que sería bueno para ese puesto mientras que de delantero centro tiene el inconveniente de no poder servir a su gusto de la pierna izquierda, gran defecto para quien tenga que desempeñar dicho puesto en un equipo, pero como las necesidades mandan si el día de la prueba definitiva de Maroto no satisface plenamente tendrá que ocuparse nuevamente de la dirección de ataque Mengotti y Maroto pasar de interior.

Una vez puesta en claro mi idea sobre la de antera «supista» pasaré a hablar de su línea media y trío defensivo.

A juzgar por las manifestaciones hechas por el seleccionador en el próximo partido la formarán los hermanos Ruiz y Blasco, siendo esta línea con seguridad la mejor que hoy día puede formar el Aúpa, teniendo en cuenta que Díaz tiene que bajar a reforzar la defensa con Melchor, pero así y todo están los medios faltos de entrenamiento y el medio-centro Ruiz (E) se le nota

Crónica de mercados Fantasía de los franceses

Peñaranda

El último mercado celebrado se vió poco animado. Los precios de los granos en baja y por el momento no se nota reacción.

El trigo continúa peralizado. El tiempo muy frío y seco.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 78 reales fanega. Cebada, a 54. Centeno, a 46. Guisantes, a 55. Algarrobas, a 56. Lentejas, a 120. Avena, a 21. Garbanzos gordos, 50 pesetas. Idem pequeños, a 32.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, otajando el menor sintoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo. Está aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

un defecto que en realidad es poca cosa aunque en algunos casos es de vital importancia; y es que emplea un juego lento pero que tiene disculpa o la ha tenido hasta ahora por defecto de colocación en los delanteros, pero así y todo le considero entre los jugadores de primera fila de esta localidad.

El ala derecha a igual del izquierdo es en ellos todo voluntad y sobre todo en Blasco que en ocasiones puede más su amor propio y arrojo que su eficacia jugando, pero llegará a ponerse entre los de primera fila si sigue entrenándose y no pierde el amor propio.

El trío defensivo es el hueso del equipo aunque le refuerza y alienta mucho Díaz; pues Melchor sería buen defensa si pasara diez kilos menos y Genaro ganaría mucho si tuviera más decisión y se moviera menos del marco, consecuecias estas fatales para el club que le han perdido muchos partidos y que podría evitarlas a veces la defensa y otras (por no decir siempre) Genaro si se entrenara lo necesario y si tuviera más valentía y decisión.

Esta es mi opinión respecto a todo el equipo al cual le recomiendo mucho entrenamiento y entusiasmo para los partidos próximos y sobre todo para el segundo año de vida del club que empieza el 2 de abril próximo.

El señor seleccionador asimismo me informó de su contento hacia los chicos que forman su equipo infantil de los cuales está encantado por igual y sobre todo de Arribas y Eduardo que, aunque están empezando, según su juicio prometen destacarse en el fútbol local.

Del segundo equipo no está tan conforme, pues habiendo elementos buenos, éstos por negligencia o descuido hacen poco caso de prepararse, por lo cual pierde el club buenos jugadores y no se puede tomar en consideración el descuido en que los tiene la directiva que, aunque trabaja por formar en debidas condiciones este equipo, no puede por no poner ningún jugador nada o muy poco de su parte para acrecentar el valor de él,

Ralehor

(De nuestro servicio especial P.A.)

ROMA -No es cierto cuanto se ha propalado de supuestas alianzas y de propósitos bélicos del Gobierno de Mussolini. Italia vive, en cierto modo, al margen de algunas cuestiones diplomáticas, por entender que en nada le interesan. Quizás ello sea la causa de recelos que no deben existir, y de suspicacias francesas que tratan de envenenar a la opinión europea, a la que se quiere convencer de que Italia se apartará de la legalidad en un momento oportuno.

Hemos asegurado que no es cierto cuanto se dice, y eso lo podemos confirmar, al menos, por lo que nos han dicho algunos personajes de la situación fascista, los cuales han negado terminantemente cuanto se asegura en esos rumores, que proceden únicamente de París.

Sudslavia se halla, a pesar de cuanto se cree, en buenas relaciones con Italia. Existen, si, algunas diferencias respecto a ciertos extremos de las cuestiones del Adriático, que a guna vez pudieran agriarse, y determinar una ruptura. Pero este se halla muy lejos, y aún se confía en un futuro tratado que dé una solución definitiva.

Sudslavia, en efecto, tiene un partido político que responde al título de nacionalista, y aún al de imperialismo. Y se afirma, desde luego sin fundamento, que serbios, croatas y slovenos tienen preparado un gran plan para invadir, destruir y hacerse dueños de algunos territorios de Bulgaria, de Hungría y de Albania.

Por otra parte, se comenta también que Italia respondería inmediatamente a la ofensiva de los yugoeslavos enviando fuertes contingentes de su Ejército a Dalmacia, destacando a la vez una gran flota que domine la costa oriental adriática.

Todo no son más que fantasías. Italia y sus gobernantes no tratan en los momentos actuales sino de atender a la restauración de sus interiores. Italia lucha por la paz, y nada más.

Debaco Arnalza

(Reproducción reservada)

Advertisement for 'El estómago' featuring a man's face and the text 'es el manantial de alegría de la vida' and 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'.

Laboratorio químico DR. GAY (BENAVENTE)

Garantiza las propiedades de sus productos para combatir toda clase de enfermedades de los vinos.

Sulfoconservador GAY de resultados positivos contra la CASSE o torceduras de los vinos.

Neutralizante GAY. Único preparado que neutraliza la excesiva acidez de los vinos y mostos.

Venta exclusiva para la provincia en DROGUERIA R. MOYANO Constitución, 22. AVILA

Cine

Principal

El domingo, a las cuatro y tres cuartos (sección popular infantil), estreno de la famosa y emocionante película americana en ocho partes «Bajo el cielo de Buenos Aires»

A las siete y cuarto, la preciosa superproducción «Náufragos del amor». Protagonista Jeanette Mac Donald.

El lunes la formidable producción española sonorizada «Prim»,

Sección de Anuncios

Carnecería y Salchichería de Restituto Martín. - Reyes Católicos, 17

Pone en conocimiento del público en general que habiendo adquirido depósito para las salidas de tocino y manteca puede ampliar sus matanzas, matando todos los días, por lo que encontrarán grandes existencias en toda clase de géneros de tal industria.

Pies blancos pelados, kilo 3,50; magro, 5; costillas, 3,50; pies, 3,00; cabezas de cerdo con orejas, 3,50; embutidos desde 5 pts. hasta 10

HAY SALIDAS PARA TOCINO Y MANTECA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Yañuelillo)

NUEVO INVENTO
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No seña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tinte, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,
D. Fermín López Porros
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Ut tima Voluntad 9

Director Ordóñez, Preclados 64 Madrid

AGENDAS "Bally-Baillière" 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 28 cm.
De las cosas de escritorio, 1.75
De las cosas de escritorio, 1.50
De las cosas de escritorio, 1.25
De las cosas de escritorio, 1.00
De las cosas de escritorio, 0.75

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 28 cm.
Precio
De las cosas de escritorio, 1.75
De las cosas de escritorio, 1.50
De las cosas de escritorio, 1.25
De las cosas de escritorio, 1.00
De las cosas de escritorio, 0.75

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
22 x 28 cm. 4 pags. con librería, 1.50 pta.
AGENDA CULINARIA (22 x 28) 1.50 pta.
AGENDA DE BOLSILLO 1.50 y 3 pags. CARMET 1.50
AGENDA DE LA LAVANDERA 1.75 pta.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
Con agendas, 1.75. Con agendas, 1.50 pta.
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
P.º y C.º de BALLY-BAILLIERE, 100, 101 y 102, EL MADRID.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiense", Montera 14
Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285
Propietario y gerente
LEONARDO MENDEZ

En sus compras haga usted referencia

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA y el DIARIO DE AVILA

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Ferris», por Aliso Fuje... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill... Primera edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachans... Segunda edición
«Kitty», por K. Tysan... Segunda edición
«La Marguerite», por Desrilles... Segunda edición
«Chino», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio herético», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segouzac... Segunda edición
«Una doble vida», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucia», por G. de Wally... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Primera edición
«El misterio del Torroca», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tarte... Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagais... Segunda edición
«Doris», por Curtia Yorka... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tamaño en 2.ª y 3.ª pta. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 3.50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure, no paga honorarios!!



UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMERA E INTERESANTISIMA
400 PAGINAS - 60 ILUSTRACIONES
ORCA DE 1.000 GRABADOS
IMPRESO - 100.000 DE EJEMPLARES

PARTICIPACION DOBLE DE LA RENTADA
DE LA
LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34867
Reparto 2.000 bonos repartidos
en 10 dias de diciembre en el momento de la salida
PREMIOS EN LAS SIGUIENTES
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
DE AVILA BALLY-BAILLIERE, 100, 101 y 102, EL MADRID.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y heridas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones injustificadas
En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor «ORCOMA» 12 de marzo.
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.
«ORDUÑA» 14 de mayo.

Admiten paseje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Después de las ocho menos cuatro abre la sesión el Sr. Linares con asistencia de los señores Melero, Sancho, González Vallejo, Mulero, Martín García, Caro, San Román, Hernández Fernández y María Domínguez.

El público es más numeroso que de ordinario, y en la sala hay una innovación: prestan servicio los guardias municipales.

Aprobada el acta de la anterior se da lectura de nóminas y cuentas entre ellas una de 94 pesetas de los obreros de la Casa del Pueblo, Eustasio Meneses y Orenco Carrascal, de los gastos ocasionados de un viaje a Madrid.

El Sr. Melero se opone a que la factura se satisfaga, ya que no hay acuerdo del Ayuntamiento sobre el particular. Se aprueba la cuenta con el voto en contra del Sr. Melero.

Pasa a la Comisión una instancia de la Cámara de la Propiedad Urbana solicitando que el plazo de colocación de aceras se amplíe a 15 o 20 días.

Los canteros protestan de que las aceras de la nueva pavimentación del Mercado Grande se proyecten de cemento y ellos piden que sean de piedra.

El Sr. Martín Domínguez dice que el aumento de obra será de 1.500 pesetas, pues se van a aprovechar las losas viejas de la citada plaza.

El Sr. Caro manifiesta que es necesario que el técnico concrete el coste de la obra.

El Sr. Martín Domínguez insiste en lo dicho anteriormente, y añade que se labrarán también para la pavimentación citada las lápidas que existen en el Cementerio Viejo.

El Sr. Caro manifiesta que se le ha informado en el sentido de que el aumento de obra ascendía casi al doble de la cantidad presupuestada para aceras, y el Sr. Martín Domínguez dice que estas obras se harán a destajo y fuera de contrato.

Como aún no se ha recibido el informe del técnico el asunto queda aprobado para la sesión próxima.

El Sr. Secretario da lectura del informe emitido por los letrados respecto al asunto de la luz, los cuales dicen que se puede adicionar al contrato una cláusula que determine las sanciones para lo sucesivo.

El Sr. San Román en nombre de la comisión propone se apruebe el informe de los letrados, bien entendido que todo ello se refiere a lo que respecta al alumbrado público.

El Sr. Caro se lamenta de que se haya culpado de improvisación a la Corporación municipal en las anomalías del servicio de alumbrado público por no obligar a la «Electra Abulense» a poner alumbrado supletorio para los particulares.

Con esto—dice—el Director de la Electra falta a la verdad, pues el Ayuntamiento solo contrató el alumbrado público y el de las dependencias municipales, pero nada tiene que ver con el particular. Censura la instalación hecha por la Electra y finaliza manifestando que cree que el Alcalde y el Gobernador pueden imponer sanciones por estas causas.

El Sr. Sancho solicita que se lleve al salón el informe del ingeniero industrial de la provincia. Se le contesta que está en poder de los abogados, y el Sr. Melero dice que no se debe hablar de esto hasta que se conozca el citado informe.

Se pone a discusión una moción del Sr. Caro proponiendo que se convoque por el alcalde a una reunión de fuerzas vivas para pedir que se nos conceda una compensación por la Academia de Intendencia, y que la vida municipal quede supeditada a esta pretensión justísima del pueblo.

Manifiesta que parece que Avila está olvidada aún teniendo empe-

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Emilio López Esaban, beneficiado de la S. I. Cathedral.

Caballeros: D. Pedro García Dorado, D. Angel Rodríguez, D. Víctor Gil, D. Bonifacio López, don Vitaliano Arés, D. Manuel Sánchez Ramos.

Señoras de García Dorado, de Gil, de Sánchez Ramos. Señoritas de Arés.

Donativos

Señora viuda de D. Bonifacio de Paz, una peseta a cada pobres.

CASA PAZ

Lámparas a 1'15 pesetas de 10 y 15 voltios. Cintas para máquinas de escribir a 3,50.

En el refugio de San Nicolás y al caerse a consecuencia de un ataque de alcoholismo agudo, se produjo heridas de pronóstico reservado el mendigo Primitivo Frutos, quien fué asido en la clínica de la Cruz Roja.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, piso rojo Cementos Asiland y Cangrejo CASTELAR, 3

Autorizado por el señor director general de Prisiones, ayer salió de esta cárcel, para visitar a su esposa que se halla gravemente enferma en el hospital, el recluso Luis Blázquez.

Fué acompañado por dos oficiales de aquel establecimiento, que vestían de paisano, los cuales le devolvieron a la prisión una vez efectuada la visita.

SE VENDEN plantones de chocho. Razón: Regino Rodríguez. Monsalupé.

ONDULACION MARCEL

Peludos artísticos para baile, por una acreditada onduladora madrileña.

Peluquería de J. LOPEZ. Caballeros, 3.

fiada la palabra del ministro de la Guerra.

El Sr. Melero dice que está a la disposición del pueblo, pero que duda de las palabras de los políticos.

El Sr. Sancho manifiesta que se une a la petición del Sr. Caro, y que se debe insistir una y mil veces, porque «una piedra a fuerza de golpes se ablanda».

El Sr. Melero dice que la voluntad de un ministro no es una piedra; es una coraza que no se rompe ni a cañonazos. Se aprueba la moción por unanimidad, y se levantó la sesión a las nueve.

Ecós de sociedad

De días

Pasado mañana los celebrará el párroco de San Vicente D. Alejandro Velasco.

Prevenir y curar la gripe tomando coñac Domecq 3 cepas.

Restablecida

Se halla restablecida la distinguida señora doña Julia Marfín, viuda de Aboña.

Las fiestas de La Peña y de El Hogar Abulense

Ayer tarde se celebró en el Teatro Principal el baile infantil del «Hogar Abulense» sorteándose los premios entre los niños.

La fiesta estuvo muy concurrida y todos los pequeños fueron obsequiados con caramelos.

También «La Peña» celebró su primer baile amenizado por la «Orquesta Avila» que dirige el maestro D. Eliso Marfín, y la orquesta de D. Enrique Rodríguez.

Durante el festejo, que se prolongó hasta la madrugada, no decayó la animación ni un solo momento.

Los premios de disfraces fueron adjudicados a la señorita de Manteca que iba ataviada de China, y a D. Pedro Antero Estevez, que vestía de soldado del «Filt».

SE VENDEN tres vacas suizas abocadas a parir; dará razón Frutos García, Repariegos (Segovia).

Se comunica a los señores sacerdotes de la capital que el Día de Retiro anunciado para el martes día 28 se traslada al miércoles día 1 de marzo, celebrándose según costumbre en el Seminario Diocesano a las cuatro y media de la tarde.

Por infringir la vigente ley de caza la Guardia civil ha denunciado a Rafael Fresno.



Tú lo descuides...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS

Congreso de «Acción Popular», y entidades adheridas

(DERECHAS AUTONOMAS)

Los actos del Congreso se ajustarán al siguiente programa:

Día 28.—De 10 a 1, presentación de credenciales.—A las 4, reunión de los Presidentes de las entidades adheridas con el Sr. Gil Robles y Comisión organizadora.—A las 6, Sesión plenaria para la elección de las Mesas y aprobación del Reglamento del Congreso.

Día 1.—De 10 a 12, reunión de la Sección 2.ª (Religión, Familia y Enseñanza).—De 12 a 1 y media, Sección 4.ª (Política agraria y financiera).—De 4 a 6, Sección 5.ª (Cuestiones femeninas) y Sección 6.ª (Política exterior y militar).—De 6 a 8, reunión de las representaciones de provincias con el Secretario electoral de «Acción Popular», de Madrid, para tratar de asuntos electorales.

Día 2.—De 10 a 12, Sección 2.ª.—De 12 a 1 y media, Sección 4.ª.—De 4 a 6, Sección 5.ª, y Sección 1.ª (Constitución, Leyes políticas Regionalismo, Municipalismo).—De 6 a 8, Sesión plenaria.

Día 3.—De 10 a 1 y media, Sección 1.ª.—De 4 a 6, Sección 3.ª (Cuestiones sociales).—De 6 a 8, Sesión plenaria.

Día 4.—De 10 a 12, Sección 5.ª.—De 12 a 2, Sección 7.ª (Organización y Propaganda).—De 4 a 6, Sección 7.ª.—De 6 a 9, Sesión plenaria para dar lectura a las Conclusiones generales, constitución de la «Confederación Española de Derechas Autónomas» y elección de sus organismos directivos.—A las 9 y media, se reunirán en un banquete los miembros de la Asamblea de la C. E. D. A., Junta de Gobierno de «Acción Popular» y cuantos congresistas lo deseen.

Día 5.—A las once de la mañana grandioso acto de presentación a la opinión pública de la C. E. D. A. en el Monumental Cinema.

Advertencias

Las representaciones de provincias que deseen asistir al Congreso, podrán utilizar billetes especiales en los ferrocarriles, al 50 por ciento de su precio normal, previa la presentación de la tarjeta especial de identidad en la estación de salida, a partir del día 26 del corriente.

A este efecto, han sido remitidas a todas las organizaciones provinciales adheridas al Congreso y a las filiales de «Acción Popular» en cada provincia, un número adecuado de tarjetas para que puedan utilizarse por las representaciones. Los Centros locales pueden acudir a los provinciales o solicitar por teléfono o telegrama a Madrid el envío de tarjetas.

Al presentar las credenciales se les proveerá por la Comisión organizadora del Congreso, de Carnets de identidad con el Programa de los actos.

Los Delegados que deseen se les tenga preparado hospedaje, deben avisar también con anticipación concretando los detalles precisos sobre este particular que faciliten nuestras gestiones.

La huelga minera si que lo mismo

OVIEDO.—La huelga minera continúa con la misma intensidad. La paralización es casi absoluta en todas las minas, y la tranquilidad en las cuencas mineras no se ha alterado.

En Turón, un incendio en casa de Joaquín Bascarán Martínez causó daños por valor de 10.000 pesetas. Los obreros de la fábrica de ácidos de San Juan de Nieva se disponen a declarar la huelga porque la Empresa no cumple las bases de trabajo. En el asunto interviene el gobernador. La huelga afectaría a 225 obreros afiliados a la C. N. T.

No ha habido dimisiones en Agricultura.—El Sr. Albornoz tiene prevenciones contra el régimen parlamentario

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Nuevo juez de Avila

MADRID 25, 450 tarde.—Ha sido nombrado juez de primera instancia e Instrucción de Avila don Isidro Fernández Miranda y Gutiérrez, que viene de Santa Marta de Orduña.

En los ministerios

—El ministro de Instrucción ha salido a las tres de la tarde en automóvil para Bilbao con objeto de pronunciar una conferencia.

—El Sr. Domingo hablando con los periodistas sobre la noticia de las dimisiones de los directores de su departamento, señores Feded, Valera y Gordón Ordax, ha manifestado que no hay dimisiones pues él no ha recibido ninguna y no hay que hablar del asunto en estos momentos; añadió que la próxima semana piensa ocuparse detenidamente del problema del carbón y que tiene impresiones sumamente optimistas.

—En el Ministerio de Agricultura facilitaron una nota relativa a las deliberaciones del Consejo Ordenador de la Economía Nacional, el cual ha seguido estudiando el problema de la política arancelaria.

—El Sr. Albornoz ha hecho extensas manifestaciones sobre la reunión de la minoría radical socialista celebrada ayer, y ha asegurado que las discrepancias surgidas en el seno del partido serán resueltas democráticamente en el próximo Congreso de Zaragoza. También dijo que cada día se confirmaba más en sus prevenciones contra el régimen parlamentario y que insiste en sus convicciones presidencialistas. La realidad política del momento, agregó, es que con la actual Cortes no puede haber más que el actual Gobierno.

—El Sr. Prieto ha firmado un orden en virtud de la cual España se adhiere a la Comisión Internacional de grandes presas de la Conferencia Mundial de energía. Se ha aprobado el plan definitivo de puesta en riego del valle inferior del Guadaquivir; el ministro ha dado una nota explicando las diferencias existentes entre el plan provisional y el definitivo. En el Consejo de Caminos y Puertos formado como consecuencia de la disolución del de Obras Públicas ha sido nombrado presidente del de Caminos D. Angel Gómez Díaz, y del de Puertos D. Juan Pérez Jaén.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—El gobernador ha recibido una telegrama del ministro de la Gobernación suspendiendo definitivamente el baile de las 1.000 horas que se había anunciado en el teatro Olimpia.

—Se ha solucionado la huelga de obreros abañiles de Manresa.

—En la calle de la Industria ha sido encontrada una bomba cargada.

—Esta mañana ha sido troteado el tren de Bonanovay de las Pianas. La pareja de escolta dió una batida por los alrededores, pero sin resultado.

—En la Audiencia se ha visto la causa contra los tres individuos que intentaron incendiar la fábrica del Sr. Múlt. El jurado dictó veredicto de inculpabilidad.

Por el extranjero

OSLO.—El Storting ha aprobado una proposición de los radicales por 80 votos contra 65; el gobierno se considera derrotado y el presidente ha presentado la dimisión.

LONDRES.—Comulcan de Pekín que la ofensiva de los japoneses en Jehol continúa después de la toma de Kallu; sin embargo el grueso de las fuerzas chinas se encuentra aún bastante alejado del teatro de operaciones.

Se calcula que en la ofensiva contra los chinos toman parte unos 60.000 japoneses y 30.000 manchúes. Se teme que Pekín sea bombardeado por la aviación nipona. La opinión inglesa es partidaria de la incautación de los envíos de armas, pero no se piensa en ninguna intervención más que de acuerdo con la Sociedad de las Naciones y en el caso de que los Estados Unidos y los Soviets participen en un bloqueo terrestre y marítimo.

Advertisement for Nitrate of Calcium (Nitrato de Cal IG) for agriculture, including contact information for the Agronomic Consultancy in Valladolid.